

ВИШИ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Телефонен индекс	Дата
ВСС 9317	17-07-2018

ДО
ПЛЕНУМА НА
ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДОКЛАД

От

Севдалин Мавров и Светлана Бошнакова – членове на Висшия съдебен съвет

Относно: Участие в XIII Конференция на Балканската и Евро-средиземноморска мрежа на съдебните съвети, която се проведе в периода 21-22 юни 2018 г., в гр. Будва, Черна гора.

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

С решение на Пленума на Висшия съдебен съвет (ВСС) по протокол №15/31.05.2018 г., бяхме командировани за участие XIII Конференция на Балканската и Евро-средиземноморска мрежа на съдебните съвети (БЕСМСС). Събитието се проведе в гр. Будва, Черна гора, като негов домакин беше Съдебния съвет на Черна гора. Темите на Конференцията бяха *„Ролята на съдебните съвети в борбата срещу тероризма – Използването на социалните медии от съдии и прокурори“* и *„Взаимоотношенията между съдебните съвети и останалите държавни институции относно връзките с научните среди“*. Участие взеха представители на следните държави – България, Черна гора, Босна и Херцеговина, Унгария, Сърбия, Турция, Албания и Косово.

Съгласно заложения дневен ред, първият ден беше посветен на обсъждането на горепосочените теми. В началото на Конференцията бяха отправени приветствени слова от г-н Младен Вукчевич - президент на Съдебния съвет на Черна гора, г-жа Весна Меденица – президент на Върховния съд на Черна гора и г-жа Мариана Лакович – генерален директор на дирекция „Организация на съдебната власт, наказателно законодателство и надзор“, Министерство на правосъдието на Черна гора. Събитието беше официално открито от президента на БЕСМСС – г-н Джин Джони, след което по всяка от темите бяха направени презентации в рамките на трите отделни панела – въведение, представяне на резюме и представяне на добри практики. По всяка от темите се проведе кръгла маса, на която бяха обсъдени настоящата ситуация във всяка от държавите, основните предизвикателства, които се срещат и съответните мерки и препоръки, които могат да бъдат предприети за справянето с тях.

По темата „Ролята на съдебните съвети в борбата срещу тероризма – Използването на социалните медии от съдии и прокурори“ предоставихме информация за съществуващите подзаконовни нормативни актове в тази област а именно - **Наредба № 4 от 16 март 2017 г. за воденето, съхраняването и достъпа до регистъра на актовете на съдилищата, Наредба № 5 за организацията и реда за водене, съхраняване и достъп до електронните дела и начина на съхраняване на доказателствата и доказателствените средства по делата, както и вътрешния оборот и съхраняването на друга информация, обработвана от съдебната администрация, Наредба № 6 за извършване на процесуални действия и удостоверителни изявления в електронна форма и Правилник за вътрешния ред за използването на електронен подпис и електронна идентификация от органите на съдебната власт**, които са одобрени от Пленума на ВСС. Отбелязахме, че в почти всички органи на съдебната власт са разработени Вътрешни правила за работа с компютърните системи, интернет и електронната поща, както и вътрешни правила за организацията на публикуване на съдебните актове на интернет страниците. Представихме информация за утвърдените от Пленума на ВСС „**Единни правила за администриране и публикуване на информация в социалните мрежи от органите на съдебната власт**“ и „**Наръчника за взаимодействие на органите на съдебната власт с медиите**“, който е разработен в рамките на Комуникационната стратегия на съдебната власт 2014-2020 г.

По темата „**Взаимоотношенията между съдебните съвети и останалите държавни институции относно връзките с научните среди**“ предоставихме информация за дейността и начина на работа на Националния институт на правосъдието (НИП), в качеството му на орган, който отговаря за обучението на магистратите и съдебните служители в България. Беше акцентирано върху провеждането на задължителното първоначално обучение на кандидатите за младши съдия, младши прокурор, младши следовател и задължителното първоначално обучение в случаите на първоначално назначаване на длъжност в органите на съдебната власт. Отбелязахме останалите видове обучения, които НИП провежда и съществуващата възможност при организирането на дискусии по определени теми да бъдат канени специалисти от съответната област, тъй като често в основата на идентифицираните практически решения и подходи в рамките на тези дискусии стои систематичният аналитичен подход, който може да бъде предоставен от университетските преподаватели и изследователи.

Първият ден от Конференцията приключи в 16:30 ч. с обобщение по проведените дискусии по всяка от темите, в резултат на което бяха изготвени проект на препоръки, съдържащи основните насоки, които да бъдат следвани.

Вторият ден от събитието – 22 юни 2018 г., четвъртък, беше посветен на организационни въпроси, свързани с дейността на БЕСМСС. Проведе се избор на Секретариат на Мрежата, като беше избран Националният офис на съдебната власт на Унгария, за период от три години до Пленарното заседание на БЕСМСС през 2021 г. Приеха се препоръките по професионалните теми и бяха подписани взетите решения.

В заключение беше взето решение Конференцията през 2019 г. да се проведе в периода 20-21 юни, като неин домакин да бъде Босна и Херцеговина. Темите, които бяха определени за XIV Конференция са „Ролята на безпристрастността, интегритета и отчетността на съдиите и прокурорите, като фактор за независимостта на съдебната власт“ и „Бъдещето на електронните производства в съдебната власт.“

С уважение,

СЕВДАЛИН МАВРОВ
ЧЛЕН НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА
ЧЛЕН НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ